

**Особенности применения вооружения и военной техники  
в локальных конфликтах**

Ильющенко Д. Н., Разумович И. П.  
Белорусский национальный технический университет

*В статье рассмотрены особенности применения танка в локальных конфликтах.*

Когда говорят, что отдельные образцы вооружения и военной техники (например, танки) изжили себя на современном театре военных действий, то с этим можно не согласиться и в обозримом будущем вряд ли что изменится.

В настоящее время выдвигаются мнения, что для защиты и нападения предпочтение необходимо отдать высокоточному оружию с силами быстрого реагирования. Такого мнения придерживаются и сторонники так называемых бесконтактных войн, которые пытаются доказать, что в современных войнах и локальных конфликтах танк, как боевая единица изжил себя, а решающую роль должны играть авиация и высокоточное оружие.

Однако происходящие в последние десятилетия вооруженные конфликты показали, что за танками сохраняется ведущая роль при выполнении задач, как основного средства в ближнем бою.

И если танк создавался в основном, как оружие для прорыва эшелонированной обороны противника, как правило, в составе крупных общевойсковых соединений, то в противостояниях между государствами, которые происходят в 21 веке, он все чаще стал применяться, как самостоятельная единица. И в этом есть своя особенность. Танки все чаще используются, как самостоятельная единица для подавления огневых точек, для поддержки штурма огневых позиций, в качестве огневых точек на опорных пунктах и т.д. Танки размещают в построениях в качестве ДОТов.

Возьмем для примера войну в Сирийской Арабской Республике.

В феврале 2016 года в городе Дейр-эз-Зор подразделения «Исламского государства» (ИГ запрещено в РФ) использовали танки следующим образом: тщательно маскировали, устанавливались в непосредственной близости от места атаки, затем использовались в поддержку штурмовым действиям пехоты или для изматывания правительственных войск. Имело место применения танков для подготовки артиллерийских обстрелов, так как автомат заряжания позволяет обеспечить скорострельность из 6–7 осколочно-фугасных снарядов на большую дальность.

В 2016 году, в ходе битвы за Алеппо сирийская армия использовала танки в качестве орудий поддержки пехоты, двигаясь за основными силами.

Танки так же служат в качестве мобильных оружейных платформ.

В марте 2016 года, в провинции Хана танки использовались для обстреливания позиций и зданий. В мае 2016 года в Хапсе танки применялись для стрельбы по укреплениям правительственных войск, в которых пряталась пехота, а так же для подготовки пехотной атаки путем обстрела позиций.

Имеет место использования танков на трейлерах, когда сама машина передвигаться не может, при этом вооружение находится в боеспособном состоянии.

Кроме функции – выступать в качестве мобильных оружейных платформ танки часто используют и в других целях.

В январе 2016 года, под Пальмирой танк Т-55 ИГ шел перед боевой машиной пехоты БМП-1 начиненной взрывчаткой. Эта атака поддерживалась танком Т-72, который обстреливал позиции правительственных войск и оказывал поддержку их атаке.

Танки часто используют для расчистки пути пехотинцам.

В сентябре 2016 года, в ходе атаки в районе военного аэродрома Дейр-эз-Зора один танк Т-72 пробивал дорогу пехотинцам, которые бежали за ним.

И таких примеров огромное количество, но какой из этого можно сделать вывод.

В ближайшем будущем ни один вооруженный конфликт, не говоря уже о войне, не обойдется без широкого применения бронетехники: и танков, и БМП, и БТР. Даже в локальных конфликтах бронетехника остается востребованной в качестве хорошо защищенных подвижных огневых точек. В любом случае, замены танку в современной войне пока нет и не предвидится.

### Литература

1. Сафонов, Б. Танки в локальных войнах / Б. Сафонов // Военный вестник, 1992. – № 9.

2. Статья С. Суворова «Техника и вооружение», 18.06.2012.

2. Источник: <http://www.modernarmy.ru/article/181>. Портал "Современная армия". Дата доступа 23.03.2021.

3. Источник: <http://bazaistoria.ru/blog/43598021449/Analiz-opyita-i-taktiki-boevogo-primeneniya-tankov-Halifata-v-Si>. Портал "Военное обозрение". Дата доступа 23.03.2021.

4. Источник: <http://www.modernarmy.ru/article/181> © Портал "Современная армия". Дата доступа 23.03.2021.